
 
ATA DA 132ª REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO (FCI), realizada em 21 de março
de 2022, remotamente por meio do aplica�vo de reuniões Microso� Teams, sob a presidência do Prof. Renato Tarciso
Barbosa de Sousa (Diretor da FCI). A reunião teve início às 14h04 e es�veram presentes os seguintes membros do
conselho: Prof. André Porto Ancona Lopez (Coordenador do Curso de Arquivologia); Prof.ª Cynthia Roncaglio
(Coordenadora da Pós-Graduação); Prof. Cláudio Go�schalg Duque (Suplente da Representante Docente da
Arquivologia); Prof.ª Elizângela Carrijo (Coordenadora do Curso de Museologia); Prof.ª Fernanda de Souza Monteiro
(Coordenadora do Curso de Biblioteconomia); Prof. Jayme Leiro Vilan Filho (Representante Docente da Pós-
Graduação); Kamilla Cardoso Pinheiro (Representante dos servidores técnico-administra�vos); Kadidja Valéria
Reginaldo de Oliveira (Representante Discente da Pós-Graduação); Prof.ª Luciana Magalhães Portela (Representante
Docente do Curso de Museologia); Prof. Rogério Henrique de Araújo Júnior (Vice-Diretor); Prof. Rodrigo Rabello da
Silva (Representante Docente do Curso de Biblioteconomia) e Prof.ª Silmara Küster de Paula Carvalho (Coordenadora
de Extensão). Ausência jus�ficada da professora: Ka�a Isabelli de Bethania Barros e Melo (Representante Docente da
Arquivologia). O Prof. Renato iniciou a reunião agradecendo a todos os pareceristas e solicitando a inclusão na pauta
do item “U�lização de laboratório, relator Prof. Renato Sousa”, em seguida, colocou a pauta em votação: foi aprovada
por unanimidade. 1. Aprovação da ata da 131ª Reunião do Conselho da FCI, SEI 7805931. O presidente explicou que
o documento foi enviado por e-mail aos conselheiros para sugestões e leu a ata da 131ª reunião ordinária do
Conselho da Faculdade de Ciências da Informação, realizada em 21 de fevereiro de 2022 com as correções propostas
pelos membros do Conselho. Posta em votação: a ata foi aprovada com uma abstenção. 2. Resultado do processo
eleitoral para escolha dos representantes, �tulares e suplentes, da FCI no CONSUNI, SEI 23106.054449/2021-48,
relator Prof. Renato Sousa. O Prof. Renato leu o relatório da comissão e explicou que foram realizadas as eleições
para a escolha de representantes docentes da Faculdade de Ciência da Informação (FCI) junto ao Conselho
Universitário (CONSUNI) e que foram eleitas a Prof.ª Ana Lucia de Abreu Gomes para atuar como representante
�tular e a Prof.ª Luciana Magalhães Portela para atuar como suplente. Posto o resultado das eleições em votação:
aprovado por unanimidade. 3. Parecer sobre progressão funcional da Prof.ª Fernanda de Souza Monteiro, de
Professor Adjunto IV para Professor Associado I, SEI 23106.018761/2022-59, relator Prof. Rogério Henrique. O Prof.
Rogério leu o parecer da comissão Examinadora da FCI, que foi favorável à progressão funcional da Prof.ª Fernanda
de Souza Monteiro, de professor Adjunto IV para Professor Associado I, referente ao inters�cio de 03 de fevereiro de
2020 a 03 de fevereiro de 2022. Posto o parecer em votação: aprovado por unanimidade. 4. Parecer sobre
progressão funcional da Prof.ª Kelley Cris�ne Gonçalves Dias Gasque, de professor Associado D-1 para Professor
Associado D-2, SEI 23106.015420/2022-21, relator Prof. Rogério Henrique. O Prof. Rogério leu o parecer da
comissão Examinadora da FCI, que foi favorável à progressão funcional da Prof.ª Kelley Cris�ne Gonçalves Dias
Gasque, de professor Associado D-1 para Professor Associado D-2, referente ao inters�cio de 01 de fevereiro de 2019
a 01 de fevereiro de 2021. Posto o parecer em votação: aprovado por unanimidade. 5. Parecer sobre progressão
funcional do Prof. Fernando César Lima Leite, de Professor Associado - D1 para Professor Associado - D2, SEI
23106.021161/2022-78, relatora Prof.ª Cynthia Roncaglio. A Prof.ª Cynthia leu o parecer da Comissão Examinadora
da FCI, que foi favorável à progressão funcional do Prof. Fernando César Lima Leite, de Professor Associado - D1 para
Professor Associado - D2, referente ao inters�cio de 18 de abril de 2020 à 17 de abril de 2022. Posto o parecer em
votação: aprovado por unanimidade. 6. Composição da comissão examinadora da FCI para o ano 2022, SEI 7480589,
relator Prof. Renato Sousa. O Prof. Renato explicou que membro externo ainda não aceitou formalmente o convite,
mas propôs votação da comissão para que, caso o professor aceite, a comissão seja formada imediatamente não
havendo a necessidade de esperar a próxima reunião do conselho. Assim sendo, foram apresentados os seguintes
Professores para formar a Comissão Examinadora da FCI, Membros Titulares: Luiz Claudio Mar�no (Titular -
FAC/JOR), Elmira luzia Melo Soares Simeão e João de Melo Maricato. E Membros Suplentes: Adriana Moreira Amado
(Titular - FACE/ECO), Ive�e Kafure Muñoz e Angélica Alves da Cunha Marques. Posta a comissão em votação:
aprovado por unanimidade. 7. Indicação de Coordenadores de Pesquisa e Inovação, SEI 23106.025674/2022-58,
relator Prof. Renato Sousa. O Prof. Renato explicou que o Decanato de Pesquisa e Inovação solicitou às unidades
acadêmicas a indicação de Coordenadores de Pesquisa e Inovação, para atuar como representantes das Unidades
Acadêmicas e contribuir para a implantação da Polí�ca de Inovação da UnB e apoiar a construção de polí�cas de
pesquisa e inovação nesta Universidade. O Professor Cláudio Go�schalg Duque se candidatou para atuar como
coordenador de Pesquisa e Inovação da FCI. Posta a candidatura em votação: aprovado por unanimidade. 8.
Definição de parâmetros para escolha de novo(a) coordenador(a) de Extensão na FCI. O Professor Renato passou a
palavra a Prof. Silmara que explicou que foi autorizado seu exercício provisório na UFRJ deixando assim as a�vidades
administra�vas e de docência na UnB nos próximos trinta dias, com esta mudança, o cargo de coordenador(a) de
Extensão estará vago e surgiu a necessidade de definir parâmetros para a escolha de novo coordenador a luz da
resolução do CEPE, de 2015, que especifica critérios para atribuições de coordenador. Após discussão, o Conselho



definiu que o parâmetro para escolha de novos coordenadores de Extensão é, além de ser um docente envolvido
com extensão, será a rota�vidade entre os cursos, sendo assim, neste momento o próximo coordenador de Extensão
ainda seria um professor do curso de Museologia para concluir os dois anos. Posto o critério de rota�vidade para
escolha de coordenadores em votação: aprovado com uma abstenção. 9. Homologação do resultado do concurso de
Biblioteconomia, SEI 23106.123136/2019-22, relatora: Prof.ª Fernanda Monteiro. A Prof.ª Fernanda explicou que a
banca do concurso formada pelos Professore Dalton Lopes Mar�ns, Fernanda de Souza Monteiro e Thiago Gomes
Eirão concluiu a fase de aplicação de provas e avaliação de três candidatos que par�ciparam da 1ª fase do concurso e
apenas uma candidata par�cipou das fases seguintes. Assim sendo, foi aprovada a candidata Fernanda Farinelli,
cien�sta da Computação, formada na UFMG. Posto resultado final do concurso em votação: homologado pelo
Conselho por unanimidade. 10. Minuta de resolução CEPE sobre a retomada das a�vidades presenciais (etapa 3),
SEI 23106.026740/2022-15. O Prof. Renato explicou que recebeu a minuta de Resolução do CEPE que trata sobre a
retomada das a�vidades acadêmicas no formato presencial e repassou aos colegiados dos cursos para manifestação.
O Prof. Jayme ques�onou se haverá um retorno independente das condições e da classificação dos espaços realizado
pelas comissões de cada unidade. O Prof. Renato explicou que está sendo considerado um novo cenário com o
surgimento de vacinas e abrandamento do cenário epidemiológico que vai gerar uma nova classificação dos espaços
e que o CCAR vai emi�r novas informações para que a classificação seja refeita. O Prof. André informou que o curso
ainda não se reuniu para discussão, mas que ao conversar informalmente com alguns professores notou que a
minuta gera muitas dúvidas, e o curso tem procurado elencar a demanda de salas de aula e o levantamento de
quantos professores permanecerão em trabalho remoto para repassar À Direção no início de abril e solicitou que a
Direção faça uma comunicação oficial informando que o espaço de reuniões da FCI não está adequado para reuniões
para jus�ficar que as reuniões con�nuem sendo realizadas de forma remota. A Prof.ª Elizangela explicou que o Curso
de Museologia ainda não realizou a reunião para avaliar a minuta do CEPE, porém a coordenação está fazendo um
levantamento das ementas das disciplinas, e passará pelo núcleo docente estruturante do curso para jus�ficar o não
retorno 100% presencial, que, pela minuta, poderá ser jus�ficado pelos colegiados dos cursos. E explicou que o curso
não vai conseguir retornar totalmente presencial e solicitou a prioridade do uso do laboratório localizado nas salas
120 e 121 no turno vesper�no por ser um ambiente mais arejado. E solicitou que os representantes do CEPE tentem
rever a minuta permi�ndo que as defesas de TCC e bancas con�nuem sendo realizadas de forma remota. A Prof.ª
Fernanda explicou que a minuta trata do retorno às aulas presenciais no próximo semestre e não trata sobre
a�vidades administra�vas. Explicou que o curso de Biblioteconomia tem feito levantamentos esta�s�cos de
demanda de serviços e disciplinas e ressaltou a importância de um documento oficial do CCAR, e posteriormente, da
comissão de avaliação dos espaços �sicos da FCI, prevendo alteração da norma vigente, para que, a lista de oferta
possa ser elaborada com as novas diretrizes. Ressaltou que, mesmo com as alterações, os cursos tem previsto sérios
problemas de ensalamento e também solicitou prioridade do Curso de Biblioteconomia no uso do laboratório das
salas 120 e 121, pela manhã. A Prof.ª Cynthia explicou que a Pós-graduação enviou a resolução aos docentes, mas
ainda não houve uma discussão com o colegiado, a princípio existe a tendência das bancas hibridas por causa dos
par�cipantes externos que não viajam mais por falta de verbas. 11. U�lização de laboratório, relator Prof. Renato
Sousa. O Prof. Renato informou que recebeu um pedido do Prof. Dalton Lopes Mar�ns para usar um dos laboratórios
de informá�ca com um grupo de pesquisa de aproximadamente dez alunos, apesar do plano de con�ngencia não
permi�r atualmente, ressaltou que os laboratórios tem capacidade para quarenta alunos e não seria di�cil espalhar
dez alunos no espaço, e que ainda é obrigatória a u�lização das máscaras por todos e a apresentação de
comprovante vacinal à entrada dos edi�cios da UNB. Posto em votação: aprovado com 8 votos favoráveis, 1 contrario
e 1 abstenção. A Prof. Elizangela solicitou que os laboratórios da sala 120 e 121 sejam u�lizados para aulas comuns
no ensalamento do curso de Museologia todas as tardes durante o próximo semestre. A Prof. Fernanda reforçou que
são as salas mais ven�ladas. Então, solicitou que os cursos de graduação tenham livre u�lização em seus turnos, no
turno da manhã, Biblioteconomia, no turno da tarde Museologia e no turno da noite, Arquivologia. Posta a proposta
de uso de laboratório como sala comum entre os cursos: aprovado com 1 abstenção, ressaltando-se que os
coordenadores devem discu�r entre si o ensalamento. Nada mais havendo a tratar a reunião foi encerrada as 15h48.
A ata foi lavrada, e depois de lida e aprovada será assinada pela secretária execu�va e pelo presidente do Conselho.  

Documento assinado eletronicamente por Renato Tarciso Barbosa de Sousa, Diretor(a) da Faculdade de Ciência
da Informação, em 28/04/2022, às 12:03, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da
Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Jayme Leiro Vilan Filho, Professor(a) de Magistério Superior da
Faculdade de Ciência da Informação, em 12/05/2022, às 16:21, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.



A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 7963764 e o código CRC
344BD7F3.
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